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(1) Un sacchetto contiene 8 palline rosse e 4 nere. Pescando a caso 3 palline, qual & la probabilita
che siano tutte rosse?

(A) 8/12. (C) 14/55.
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(2) La serie Z('“* | + o = 2| o ,Z

converge
A 5
n

(A) per nessun valore di o . (C) quando —5/2 < o << 3/2.

(B) quando —3/2 < a < 5/2. (D) quando —2 < o < 3.
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(3) Il limite lim vale
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(A) 1.
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20 — 3 < +/9—a. Allora

(C) S non ¢ limitato inferiormente.

(D) ]-3.-1cS.

(4) Sia S 1'insieme delle soluzioni della disequazione

(A) S=13,4].
(B) 0eS.

oo D\uae,e\\uﬂ«om inwlfa\re A
XLox-2 >0 (X=3)(x+4) >0 x€ Joo-t]u[ 340
3-X>20 3> xe J-oog
X=2X-2< 4 -X X=X 42 £ O X-¢)oed) <O

xe Jeo ] 03, 3]
Xe [2,4) o« dongus X< [34]0[34]

L3 visposld covcelld 2 la (B)

7 4372
D) Se z=3—-1ie w= ;_ , allora
( HQ 23
(A) weR.

(B) w="T/2+13i/2.

(C) w=T7/2-131/2.
(D) Ruw=7.
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log(n3 + n?) 4

ha limite

6) La successione
(6) Le log(n2 +n)

(C) 3/2.
(D) 2/3.
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(7) L’immagine di [—1,3] tramite la funzione f(x)= —23 + 32 + 1 &1 intervallo

(A) [—17.3]. (C) [—1.3].

(B) [—17,—-1]. (D) | — o0, +o0of.
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o) Pav’\'e L @ercel & risposls apeile

Determinate le soluzioni (z,w), con z,w € C, del sistema

{52 — w? = —1

w2 —=z=20.
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Sia f(x) =+vV4 —z2 — «.

a) Determinate il dominio di f,ilimitidi f e f’ agli estremi del dominio,
il segno, gli intervalli di monotonia. Disegnate poi il grafico di f.

b) Determinate, al variare di k € R, il numero di soluzioni dell’equazione
F(x) = k.
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Siano date le funzioni Q
1
f(x) = log(senx + cos =) , g(x) = 5(6_2“’ —1).

a) Calcolate gli sviluppi di Taylor di ordine 4 e centrati in =g = 0 di f(x)
edi g(x).

b) Trovate 1’ordine di infinitesimo per @ — 0 della funzione somma f(x) +
g(x) .

c¢) Calcolate al variare di « € Rl limite
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o S
Calcolate I’ integrale generalizzato / (VT +1)e VT dax .
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